



कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगाव
Kavayitri Bahinabai Chaudhari North Maharashtra University, Jalgaon

जनसंपर्क विभाग

जळगाव दि१० (प्रतिनिधी) कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठातील ऑनस्क्रीन इव्हेंट्युशन स्कॅनिंग कक्षाचे उद्घाटन कुलगुरू प्रा. व्ही.एल. माहेश्वरी यांच्या हस्ते झाले.

विद्यापीठाने विज्ञान व तंत्रज्ञानाचा वापर प्रशासकीय तसेच परीक्षा व इतर अनेक विभागात सुरु केलेला आहे. यावर्षी बी.ए., बी.कॉम., बी.एस्सी. व बी.व्होक. चे प्रथम वर्ष वगळता उर्वरित सर्व पदवी व पदव्युत्तर परीक्षांच्या उत्तर पत्रिकांचे मूल्यमापन प्रत्यक्ष विद्यापीठात न होता महाविद्यालयांमध्ये असलेल्या केंद्रांवर ऑनस्क्रीन मूल्यमापन केले जाणार आहे. यापुर्वी काही परीक्षांचे ऑनस्क्रीन मूल्यमापन केले जात होते. मात्र आता जवळपास सर्व परीक्षांचे उत्तर पत्रिकांचे मूल्यमापन संगणकावर प्राध्यापकांना करता येणार आहे. विद्यापीठांतर्गत ५० केंद्रांवर ही सुविधा विद्यापीठामार्फत करण्यात आली आहे. ज्या महाविद्यालयांमध्ये संगणक, इंटरनेट आणि सीसीटीव्हीची सुविधा आहे. त्या महाविद्यालयांमध्ये उत्तर पत्रिकांचे ऑनस्क्रीन मूल्यमापन होईल. त्यापूर्वी विद्यापीठात सर्व उत्तर पत्रिकांचे स्कॅनिंग केले जाईल आणि सर्व्हरद्वारे महाविद्यालयांमधील केंद्रांवर या उत्तर पत्रिका ऑनस्क्रीन मूल्यमापनासाठी पाठविल्या जातील.

या सुविधेमुळे आता महाविद्यालयातील प्राध्यापकांना प्रत्यक्ष विद्यापीठात उत्तर पत्रिका तपासणीसाठी येण्याची गरज राहणार नाही. आपआपल्या महाविद्यालयांमध्ये तपासणी केंद्र असेल तर त्याठिकाणी प्राध्यापक मूल्यमापनाचे काम तसेच वर्गावरील तासिका देखील घेवू शकतील यामुळे वेळेचे बचत देखील होणार आहे. याशिवाय पुढचे शैक्षणिक सत्र नियमित सुरु होईल. मध्यंतरी कोविडमुळे ऑनलाईन परीक्षा झाल्या होत्या त्यामुळे ऑनस्क्रीन मूल्यमापन करण्याची गरज भासली नाही. विद्यापीठात या उत्तर पत्रिकांचे स्कॅनिंग करण्याचा प्रारंभ झाला असून कुलगुरू प्रा. माहेश्वरी यांच्या हस्ते शुक्रवारी या कक्षाचे उद्घाटन झाले. या कक्षात ७० संगणक स्कॅनिंगसाठी उपलब्ध करून देण्यात आले आहे. यावेळी प्र-कुलगुरू प्रा.एस.टी. इंगळे, परीक्षा व मूल्यमापन मंडळाचे प्रभारी संचालक प्रा. दीपक दलाल, वित्त व लेखाधिकारी सीए रवींद्र पाटील, प्रा. समीर नारखेडे, तसेच के.सी. पाटील, डॉ. मुनाफ शेख, मनोज निळे आदी उपस्थित होते.

बातमी नं. २

जळगाव दि१० (प्रतिनिधी) कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ आणि महाराष्ट्र राज्य प्राध्यापक प्रबोधिनी पुणे यांच्या संयुक्त विद्यमाने वैज्ञानिक आणि तर्कशुद्ध विचार सेल विद्यापीठात सुरु करण्यात आला असून प्र-कुलगुरू प्रा.एस.टी. इंगळे यांच्या हस्ते या सेलचे उद्घाटन करण्यात आले.

या कक्षाचे समन्वयक म्हणून शिक्षणशास्त्र विभागप्रमुख प्रा. मनिषा इंदाणी यांच्याकडे जबाबदारी सोपविण्यात आली असून या कक्षाच्या माध्यमातून भविष्यात अनेक उपक्रम राबविले जाणार आहेत. या उद्घाटन प्रसंगी प्रा. आशुतोष पाटील, प्रा. मनिषा इंदाणी, केंद्रीय विद्यालयाचे प्राचार्य मॅथ्यू अब्राहम, डॉ. किर्ती देशमुख आदी उपस्थित होते.

जा.क्र.: -कबचौउमवि/१६/ई-मेल/बातमी/२०२२

दिनांक: ९ डिसेंबर, २०२२

प्रति,

मा.संपादक/प्रतिनिधी,

महोदय,

वरील बातमी आपल्या लोकप्रिय दैनिकात प्रसिध्द करावी, ही विनंती.

आपला विश्वासू

(डॉ.सुनील पाटील)

जनसंपर्क अधिकारी